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Data: 21 de desembre de 2021

Assistents: Xènia Serra i Mireia Sánchez (Institut Les Corts)

Dinamtizadora: Diego (Espai Coneix)

Ajuntament: Joan Ramón Riera (Regidor del districte), Jordi Guillén (Conseller d’educació), Laia Miró

(Tècnica d’educació).

Acompanya també la trobada el referent del centre, Institut Les Corts, Xavier Santos.

OBJECTIUS

Durant la conversa, l’equip tècnic del districte va donar resposta a les propostes presentades per la
ciutadania adolescent del districte de Les Corts. S’explica el que es pot fer i el que no es pot fer de
les accions proposades per la ciutadania adolescent del districte. En general, les propostes
presentades són rebudes amb interès per l’equip del districte i es treballarà per portar-les a terme.
Les persones adolescents van poder preguntar qüestions o fer reflexions amb la regidoria del
districte un cop van saber la resposta del districte. En general, van quedar satisfetes amb la
conversa i explicacions.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

La persona dinamitzadora inicia la reunió fent una petita explicació dels objectius de la reunió
d’avui. Es fa una petita roda de presentació de les persones presents a la reunió i el regidor del
districte agraeix la feina feta en tot aquest procés participatiu.

La Mireia Sánchez presenta la primera proposta “REPENSEM ELS ESPAIS ESPORTIUS”. El regidor
respon que a les Corts hi ha diversos espais esportius i està d’acord en diversificar els espais
esportius per incloure altres esports que no siguin només el futbol o el bàsquet. Comenta que als
espais verds s’estan instal·lant aparells de cal·listènia, no només per a gent gran, sinó també per a
gent jove, tal com es fa al passeig marítim i que cal pensar en una pràctica esportiva universal.
Dona la raó a les joves en la necessitat de treballar un espai de voleibol al Parc de la Bederrida.

La Xènia Serra pregunta com s’està fent aquest programa esportiu als parcs. El regidor comenta
que es fan programes tant a nivell de districte com de ciutat i es va repartint per zones perquè
tothom pugui fer-ne ús. La decisió de què fer la decideix el districte. La Laia Miró també comenta
que a la Colònia Castells també hi ha espais per a altres esports com ping-pong o cal·listènia i que
es pot mirar de fer ús d’espais provisionals per a ampliar la quantitat d’espais esportius al districte.
Es parla també de la nau del carrer del Danubi, que està en procés d’expropiació i en el futur
procés de construcció de l’escola bressol durant el mandat que ve es pot pensar a incorporar un
espai d’ús esportiu. El regidor afegeix que un terç del districte, específicament la zona universitària
no hi viu gairebé ningú i s’intenta que els equipaments mirin cap a la part del districte on sí que hi
viu la gent. El parc de Magalí pot ser un altre espai on incorporar qüestions d’aquest projecte.

Finalment, la Xènia pregunta si es pot fer arribar aquesta informació del programa sobre l’esport



Procés Participatiu de la Ciutadania Adolescent de Barcelona
Dinamització de les sessions Grup-Classe

als espais verds, ja que ella no la coneixia. El regidor diu que hi ha un gap comunicatiu cap a les
persones joves de la ciutat important, però també creu que la joventut ha de ser proactiva a
l’hora de fer recerca dels serveis disponibles, ja que tota la informació es penja a les pàgines webs,
xarxes socials, etc.

La Xènia presenta la segona proposta sobre la “XARXA D’INTERCANVI DE MATERIAL ESPORTIU”. El
regidor respon que a la ciutat de Barcelona hi ha molta xarxa comunitària i és una molt bona idea
a treballar, per exemple amb entitats de lleure, i posa l’exemple d’altres sectors com el de
material per a persones amb mobilitat reduïda, on ja hi ha un servei de material compartit. Potser
també caldria pensar a fer-ho amb una app.

La Mireia comenta que si es fa una app o per internet, caldria ajuda tècnica. El regidor respon que
caldria contractar a algú per portar a terme aquesta app, a més de la gestió del punt físic, gestió
del material, etc. Diu que ara s’han comprat 16 locals als entorns dels mercats per promoció
comercial, però potser no tots han de ser botigues i algun podria ser el punt físic per a aquesta
proposta.

La Xènia pregunta quines entitats esportives podrien participar en el projecte. El regidor respon
que hi ha una taula d’entitats esportives i fins i tot el Barça fa activitats i col·labora amb el
districte. També el lleure educatiu i els esplais. Es proposarà al conseller d’esports que ho presenti
a la pròxima taula perquè hi puguin col·laborar les entitats esportives.

Un cop acabades les preguntes, la persona dinamitzadora pregunta a les persones joves si tenen

alguna qüestió més que vulguin resoldre. Abans d’acabar, el regidor pregunta a les joves sobre

diferents qüestions com, per exemple, el fenomen de les botellades o les seves perspectives de

futur. A les joves els hi preocupa si els estudis que escolliran fer més endavant realment els hi

seran útils per treballar d'allò que volen. El regidor fa una reflexió sobre que és més fàcil caure en

el pessimisme sobre el futur i que, al final i en major o menor encert, sempre s’acaba tirant cap

endavant.

Un cop arribat a aquest punt, i com que no hi ha cap més pregunta, es finalitza la trobada agraint

la feina feta a la ciutadania adolescent, posant en valor la participació i agraint també a les

persones tècniques del districte i al regidor el seu temps i respostes.


